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COMUNE DI OLEGGIO 

 

PROVINCIA DI  NOVARA 
_____________ 

 
VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE N.13 
 

OGGETTO: 
INDIRIZZI PER LA NOMINA DEI RAPPRESENTANTI DEL COMUNE PRESSO 
ENTI, AZIENDE ED ISTITUZIONI AI SENSI DELL'ART. 50 DEL D. LGS. 267/00 

 
L’anno duemilaventiquattro addì ventisei del mese di giugno alle ore ventuno e minuti zero 

presso il Teatro Civico Comunale, convocato dal Vice Sindaco  con avvisi scritti recapitati a norma di 
legge, si è riunito, in sessione ordinaria, in seduta pubblica di Prima convocazione, il Consiglio 
Comunale. 
Al momento dell’adozione della presente deliberazione sono presenti i Signori: 
 

Cognome e Nome Presente 
  

1. BALDASSINI ANDREA - Sindaco Sì 
2. BALOCCO ALESSANDRA Vice Sindaco Sì 
3. BELLINI DIEGO - Consigliere Sì 
4. BELLOTTI CESARE - Consigliere Sì 
5. BORRINI SAMUELA - Consigliere Sì 
6. MAGLIULO WALTER-Presidente Sì 
7. MESSINA ASSUNTA - Consigliere Sì 
8. MURATORE GIUSEPPE - Consigliere Sì 
9. NERVI MATTEO - Consigliere Sì 
10. NISI LUCA - Consigliere Sì 
11. VALENTINI RICCARDO - Consigliere Sì 
12. ZANDANEL FRANCESCO - Consigliere Sì 
13. GRAZIOLI MARCO - Consigliere Sì 
14. MIRANDA GIANCARLO - Consigliere Sì 
15. PETRILLO MARTINA - Consigliere Sì 
16. CARAGLIA PAOLA - Consigliere Sì 
17. MARCASSA MASSIMO - Consigliere Sì 

Totale Presenti: 17 
Totale Assenti: 0 

 
Con l’intervento e l’opera del Segretario Generale Dott. BOGGI GIOVANNI il quale 

provvede alla redazione del presente verbale. 
Essendo legale il numero degli intervenuti il Signor MAGLIULO WALTER nella sua qualità 

di Presidente del  Consiglio assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto sopra indicato. 
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IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Premesso che il comma 8 dell’art. 50 del D. LGS. 18/08/2000, N. 267, recita:” SULLA BASE 
DEGLI INDIRIZZI STABILITI DAL CONSIGLIO, IL SINDACO ED IL PRESIDENTE DELLA 
PROVINCIA PROVVEDONO ALLA NOMINA, ALLA DESIGNAZIONE ED ALLA REVOCA 
DEI RAPPRESENTANTI DEL COMUNE E DELLA PROVINCIA PRESSO ENTI, AZIENDE 
ED ISTITUZIONI”; 
  
Atteso che, a seguito delle consultazioni elettorali tenutesi in data 8-9 giugno 2024, occorre 
necessariamente stabilire gli indirizzi per la nomina e designazione dei rappresentanti del Comune 
presso Enti, Aziende ed Istituzioni; 
 
Considerato che il Sindaco propone al Consiglio che: 
  
1) tutte le nomine vengano effettuate tenendo conto della competenza delle persone interessate, 
individuate o proposte e della loro disponibilità. Devono essere posseduti i requisiti per l’elezione 
alla carica di Consigliere Comunale. 
  
2) Qualora occorra nominare o designare un solo rappresentante, il Sindaco vi provvede 
direttamente, dopo aver acquisito il parere (non vincolante) dei Capigruppo Consiliari. 
  
3) Qualora occorra nominare o designare, per ciascun Ente, Azienda ed Istituzione più di un 
rappresentante del Comune di Oleggio, dovrà essere rappresentata anche la Minoranza Consiliare. 
In questo caso, il rappresentante della minoranza verrà comunicato al Sindaco, congiuntamente, dai 
Capigruppo della Minoranza stessa. In caso di mancato accordo tra i Capigruppo della Minoranza 
relativamente alla persona da proporre per la nomina, gli stessi Capigruppo si riuniranno e 
procederanno mediante votazione. Nel caso di parità di voti conseguiti, si procederà al sorteggio fra 
i candidati che avranno ottenuto più voti. La comunicazione del nominativo della persona proposta 
dalla Minoranza dovrà essere formalizzata entro otto giorni dalla data di consegna della relativa 
richiesta. 
  
4) Tutti i rappresentanti nominati saranno impegnati a relazionare al Sindaco su tutti gli atti, fatti e 
situazioni riguardanti l’attività o la competenza svolta, presso Enti, Aziende ed Istituzioni, quali 
rappresentanti del Comune ogni volta che i rappresentanti ne ravvisino l’urgenza e comunque 
almeno una volta all’anno. 
  
5) Tutti i provvedimenti di nomina verranno comunicati ai Capigruppo Consiliari. 
  
6) Saranno revocati i singoli rappresentanti nominati o designati qualora: 
  
6-a) senza giustificato motivo non prenderanno parte a 3 sedute consecutive dell’Organo di cui sono 
componenti; 
  
6-b) venga a mancare il rapporto fiduciario tra rappresentante e rappresentato. 
  
7) Prima di adottare il provvedimento di revoca dovranno essere formalmente contestate le 
inadempienze o situazioni che lo determinano, assegnando congruo termine per le eventuali 
giustificazioni. 
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8) I provvedimenti di revoca verranno comunicati ai Capigruppo Consiliari; 
 
Visto il parere favorevole del Responsabile Servizi Generali in ordine alla regolarità tecnica, 
espresso ai sensi dell’art. 49 del D. LGS. 267/00; 
 
Atteso che il presente atto può prescindere dal parere di regolarità contabile in quanto non comporta 
riflessi diretti o indiretti che possano incidere sulla situazione economico/finanziaria o sul 
patrimonio dell’Ente; 
 
Visto il parere favorevole del Segretario Comunale sotto il profilo di legittimità, espresso ai sensi 
dell’art. 97, comma 4, del D. Lgs. 267/2000 e dell’art. 38, comma1, del vigente Statuto Comunale; 
 
Con votazione palese, espressa per alzata di mano, che ottiene il seguente risultato: 
  
PRESENTI:  N. 17 
ASTENUTI: N. //   
VOTANTI:   N. 17 
VOTI  FAVOREVOLI: N. 17 
VOTI CONTRARI:N. // 
  

DELIBERA 
  
A) Di approvare la proposta, di cui in preambolo, formulata dal Sindaco, in merito agli indirizzi per 
la nomina dei rappresentanti del Comune presso Enti, Aziende ed Istituzioni, consistente in:  
   
1) TUTTE LE NOMINE VENGANO EFFETTUATE TENENDO CONTO DELLA COMPETENZA DELLE PERSONE 
INTERESSATE, INDIVIDUATE O PROPOSTE E DELLA LORO DISPONIBILITÀ. DEVONO ESSERE POSSEDUTI I 
REQUISITI PER L’ELEZIONE ALLA CARICA DI CONSIGLIERE COMUNALE. 
  
2) Qualora occorra nominare o designare un solo rappresentante, il Sindaco vi provvede 
direttamente, dopo aver acquisito il parere (non vincolante) dei Capigruppo Consiliari. 
  
3) Qualora occorra nominare o designare, per ciascun Ente, Azienda ed Istituzione più di un 
rappresentante del Comune di Oleggio, dovrà essere rappresentata anche la Minoranza Consiliare. 
In questo caso, il rappresentante della Minoranza verrà comunicato al Sindaco, congiuntamente, dai 
Capigruppo della Minoranza stessa. In caso di mancato accordo tra i Capigruppo della Minoranza 
relativamente alla persona da proporre per la nomina, gli stessi Capigruppo si riuniranno e 
procederanno mediante votazione. Nel caso di parità di voti conseguiti, si procederà al sorteggio fra 
i candidati che avranno ottenuto più voti. La comunicazione del nominativo della persona proposta 
dalla Minoranza dovrà essere formalizzata entro otto giorni dalla data di consegna della relativa 
richiesta. 
  
4) Tutti i rappresentanti nominati saranno impegnati a relazionare al Sindaco su tutti gli atti, fatti e 
situazioni riguardanti l’attività o la competenza svolta, presso Enti, Aziende ed Istituzioni, quali 
rappresentanti del Comune ogni volta che i rappresentanti ne ravvisino l’urgenza e comunque 
almeno una volta all’anno. 
  
5) Tutti i provvedimenti di nomina verranno comunicati ai Capigruppo Consiliari. 
  
6) Saranno revocati i singoli rappresentanti nominati o designati qualora: 
  
6-a) senza giustificato motivo non prenderanno parte a 3 sedute consecutive dell’organo di cui sono 
componenti; 



Documento prodotto con sistema automatizzato del Comune di Oleggio.  Responsabile Procedimento: RUGA MAURIZIO LUIGI  
(D.Lgs. n. 39/93 art.3). La presente copia è destinata unicamente alla pubblicazione sull'albo pretorio on-line

  
6-b) venga a mancare il rapporto fiduciario tra rappresentante e rappresentato. 
  
7) Prima di adottare il provvedimento di revoca dovranno essere formalmente contestate le 
inadempienze o situazioni che lo determinano, assegnando congruo termine per le eventuali 
giustificazioni. 
  
8) I provvedimenti di revoca verranno comunicati ai Capigruppo Consiliari. 
 
B)   Dà atto che è incaricato il Segretario Generale di redigere il processo verbale contenente le 
operazioni seguite per perfezionare la deliberazione da ritenersi parte integrante della medesima, 
depositato agli atti d’ufficio unitamente alla trascrizione integrale della registrazione, come previsto 
dall’art. 14 del Regolamento disciplinante il funzionamento delle sedute del Consiglio Comunale. 
  
 
  
Successivamente, 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
 Con votazione palese, espressa per alzata di mano, che ottiene il seguente risultato: 
  
PRESENTI     N.:  17  
ASTENUTI    N.:  // 
VOTANTI      N.: 17 
VOTI FAVOREVOLI  N.: 17 
VOTI CONTRARI N.:  // 
  

 
DELIBERA 

  
Di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile. 
 

Del che si è redatto il presente verbale 
 

Il Presidente  
FIRMATO DIGITALMENTE 

MAGLIULO WALTER 

Il Segretario Generale   
FIRMATO DIGITALMENTE 

Dott. BOGGI GIOVANNI 
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Lì, _________________________ Il Segretario GeneraleBOGGI GIOVANNI 
 
 


